

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Komunikace mezi rodiči a dětmi ve věku 18 let. Konflikty týkající se využití volného času dospívajících chlapců a dívek.

Autorka: Jana Petřů

Studentka si vybrala pro svou bakalářskou práci téma konfliktů mezi rodiči a dospívajícími v období pozdní adolescence. Z hlediska jejího oboru je téma velmi vhodně zvoleno. Názvu práce dobře odpovídá cíl formulovaný v úvodu: „zjistit, zda ve vybraném vzorku populace existují významné rozdíly v příčinách konfliktů týkajících se volného času mezi rodiči a dospívajícími v závislosti na pohlaví dospívajících“ (s.5)

Práce je graficky dobře zpracovaná. Text je doplněn přehlednými tabulkami. Rozsahem (35 s. + 3 s. příloh) odpovídá požadavkům na BP. Po jazykové stránce je práce v pořádku, jen v několika případech doporučuji věnovat pozornost stylistické stránce: „Druhá část... je zaměřena ... na Eriksona“ (s. 17), „Montemiyor přišel s 10 oblastmi“ (s. 22). V textu je několik drobných překlepů: „Ericsona“ (s. 6), „domu“ (s. 8). Teoretická část vychází z pro bakalářskou práci dostatečné literatury (20 položek).

Struktura práce je jasná, přehledná a dobře odpovídá cíli. Teoretická část pojednává jednotlivé aspekty tématu, které jsou vhodně rozděleny do kapitol: rodina, komunikace, dospívání a rozdíly mezi pohlavími, konflikty. Snad jen kapitolu 4 by bylo lépe vložit jako část kapitoly 3. Obsah jednotlivých částí dobře odpovídá nadpisu, kapitoly jsou vždy dobře uvedeny a propojeny s hlavním tématem krátkým úvodem kapitoly. Jednotlivé podkapitoly přinášejí souhrny témat na základě literatury, která je citována pod čarou. Míra hloubky pojednání témat a vnitřní propojenosti s celkem práce je dostačující pro bakalářskou práci, i když odstavce někdy působí poněkud stručně a útržkovitě. Vzhledem k důležitosti pro praktickou část by bylo lépe rozšířit část 5.1.

Velmi dobře je zpracována praktická část, zejména po metodické stránce. Je dobře propojena s částí teoretickou. Studentka formulovala na základě cíle své práce hypotézu, pro její ověření samostatně vypracovala dotazník na základě operacionalizace opírající se o teoretickou část. Ten distribuovala v poměrně velkém vzorku populace. Metodika je popsána tak, že je možné na jejím základě výzkum zopakovat. Výsledky jsou přehledně prezentované a správně statisticky zpracované. Snad jen popis statistického zpracování vzhledem k tomu, že se jedná o běžný postup, nebylo nezbytné rozvádět. Diskuse je poněkud lakonická a nejistá. Závěr znovu přehledným způsobem předkládá výsledky práce a mohl by být místem širšího rozvedení významu výsledků.

Studentka prokázala schopnost samostatně zpracovat odborné téma. Za hlavní přednost práce považují její ucelenou strukturu a metodickou správnost praktické části. Doporučuji práci k obhajobě.

V Hradci Králové, dne 16.5. 2011



Ps.Lic Jan Vyhnálek